

Организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом в Республики Башкортостан

Авторы: Топалян Карапет Вазгенович

Научный руководитель: д.м.н. Плутницкий Андрей Николаевич

ФГБНУ «Национальный НИИ общественного здоровья им. Н.А. Семашко»

Аннотация

Высокая смертность при остром коронарном синдроме является одним из маркеров доступности получения высокотехнологической медицинской помощи для населения.

Развитие здравоохранения на территориях Российской Федерации должно иметь четкий и выверенный характер, а строительство и расширение объектов здравоохранения происходить только после комплексного анализа такой необходимости. При этом следует учитывать распределение мощностей по уровням оказания медицинской помощи и степени сложности медицинских технологий. В этом плане наиболее важными представляются два основных показателя: эффективность и доступность медицинской помощи. Сложность рассматриваемой проблемы заключается в том, что эффективность в последние годы достигается за счет высокого уровня концентрации сил и средств, но при этом снижается уровень территориальной доступности медицинской помощи и ограничивается свобода выбора пациентом медицинской организации. С другой стороны, попытка максимального приближения как можно большего числа видов и объемов медицинской помощи к месту проживания пациента сопровождается неизбежным распылением сил и средств системы здравоохранения, повышением затрат и в итоге снижением эффективности. В этих условиях актуальным является решение проблемы совершенствования организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом на уровне субъекта РФ.

Цель

Научное обоснование мероприятий по совершенствованию организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом в субъекте РФ, в условиях медицинской организации частной системы здравоохранения на примере (Республики Башкортостан).

Материалы и методы

Оценить потребность населения в оказании высокотехнологической медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом, в зависимости от района обслуживания и формы собственности ЛПУ.

Результаты и обсуждение

Предложены принципы оценки потребности населения в предоставлении высокотехнологической медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом в частных и государственных медицинских организациях на примере Республики Башкортостан.

Дана оценка организационной структуры и мощности действующей системы оказания высокотехнологической медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом на примере Республики Башкортостан.

Разработаны предложения по приоритетным направлениям совершенствования организации высокотехнологической медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом в медицинских организациях частной формы собственности.

Список литературы

1. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15 ноября 2012 г. № 918 Н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи больным с сердечнососудистыми заболеваниями".
2. Клинические рекомендации Министерства Здравоохранения Российской Федерации. Возрастная группа взрослые утвержденная 2020г.
-Острый инфаркт миокарда с подъемом сегмента ST электрокардиограммы
- Острый инфаркт миокарда без подъемом сегмента ST электрокардиограммы

Разработчик: Российское кардиологическое общество

Ассоциация сердечно-сосудистых хирургов